

изображения, ни упоминания о ней. Свою классическую форму рука приобретает не ранее XII в. Но характерно что все последующие теоретики хороiв приписывают изобретение руки именно Гвидо.

Северной Африки вандалами под предводительством короля Гейзериха.

К этому времени Гейзерих был уже опытным полководцем и дипломатом, который в последние годы правления Гундериха рассматривался как основной кандидат на престол. Историк Иордан сохранил для нас описание Гейзериха: «Он был невысокого роста и хромым из-за падения с лошади, скрытный, немногоречивый, презиравший роскошь, бурный в гневе, жадный до богатства, крайне дальновидный, когда надо было возмутить племена, готовый сеять семена раздора и возбуждать ненависть».

Прежде всего, несколько слов о наследстве, которое досталось Гейзериху.

386

Впервые вандалы упоминаются римскими писателями I в. н.э. Их прародиной была юго-западная Скандинавия и Ютландия (полуостров в Дании). Примерно во второй половине II в. до н.э. они пересекли Балтийское море и постепенно осели на территории между реками Эльба, Одер и Висла. Вандалы делились на силингов и часдингов. Силинги поселились на территории Силезии (пограничная область современных Польши и Германии). Хасдинги, после ряда столкновений с римскими войсками на границах империи, поселились на территориях в верховьях реки Тисы (современная северо-восточная Венгрия и часть Словакии). В дальнейшем вандалы часто беспокоили своими нападениями пограничные области Римской империи.

В конце IV в. *Великое переселение народов* захватило и